



Adoptada por unanimidade

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA GAFANHA DA NAZARÉ

ATA Nº4/2018

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, reuniu em Sessão Ordinária a Assembleia de Freguesia da Gafanha da Nazaré, nos termos do disposto no artº 11º/1 da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, no Salão Nobre da Junta de Freguesia da Gafanha da Nazaré, após convocatória, entregue individualmente e por Editais afixados nos locais públicos da freguesia em que se anunciava o dia, hora e local da sessão, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

Ponto 1 – Informação do Presidente da Junta de Freguesia, sobre a atividade da Junta no período de 5 de setembro a 4 de dezembro de 2018; -----

Ponto 2 – Apreciação, discussão e votação da proposta do Orçamento e Plano Plurianual de Investimento para o ano de 2019; -----

Ponto 3 – Apreciação, discussão e votação do Quadro de Pessoal da Junta de Freguesia para o ano 2019; -----

Ponto 4 – Apreciação, discussão e votação da proposta de autorização prévia e autorização genérica no âmbito da Lei dos compromissos para o ano 2019; -----

COMPOSIÇÃO DA MESA: A mesa ficou constituída pelo seu Presidente, Amantino Lopes Caçoilo, pela primeira secretária Joana Pontes e pelo segundo secretário Carlos Pereira, em substituição de José Bola Margaça. -----

PELO EXECUTIVO ESTIVERAM PRESENTES: O Presidente da Junta de Freguesia, Carlos António das Neves Rocha, o Secretário, José António Falcão Ribeiro Arvins, a Tesoureira, Ana Paula Fernandes da Rocha Cunha Costa, e os Vogais, Ricardo Daniel Ramos Mendes e Maria Leonor Fernandes Rodrigues dos Santos. -----

Estiveram ainda presentes os seguintes Membros: Nuno Miguel Teixeira Loureiro, Vanessa Marisa da Rocha Vieira, Ana Cruz, em substituição de Carlos Manuel Teixeira da Rocha Oliveira e Vítor Manuel de Jesus Margaça, pela bancada do PSD. -----

Modesto Manuel dos Santos, Ana Margarida dos Santos Bastos, Dinis da Rocha Gandarinho e Carla Sofia Vilarinho Tomásio, pela bancada do PS. -----

Nuno Filipe Bola Ferreira e Sandra Cristina Calisto Roque, pela bancada do CDS-PP. -----

Usou da palavra o Presidente da Assembleia, que leu um voto de louvor apresentado pela bancada do PSD e um voto de pesar apresentado pela bancada do PS, que se encontram anexos a esta ata. Ambos os votos foram subscritos por todos os presentes, tendo sido aprovados por unanimidade. -----

Colocou a ata da Assembleia 3/2108 à discussão. A ata foi aprovada por unanimidade. -----

De seguida, abriu as inscrições para o período de antes da ordem do dia-----

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

O Presidente da Assembleia deu a palavra aos elementos das bancadas no sentido de darem início às intervenções, pelo que se inscreveram: Carla Tomásio, Modesto Santos, Sandra Roque e Nuno Teixeira. -----

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: -----

SANDRA ROQUE: Questionou sobre a segurança no cemitério, dando o exemplo de um assalto ocorrido na semana passada. Apelou à pressão sobre as autoridades no sentido de se reforçar a vigilância e consequentemente minimizar os receios por parte da população mais velha. -----

CARLA TOMASIO: Questionou sobre a previsão do término da obra que está a ser realizada na rotunda da Praia da Barra. -----

MODESTO SANTOS: Questionou sobre as previsões para as intervenções na Rua S. Francisco Xavier. -----

NUNO TEIXEIRA: Questionou sobre a resolução do contrato inter administrativo e o Estatuto do Direito de Oposição. -----



O Presidente da Assembleia de Freguesia passou a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia. -----

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA (Resposta aos Membros): -----

O Sr. Presidente informou ter sido já feita pressão junto das autoridades no sentido de reforçar a vigilância junto ao cemitério. deu ainda conhecimento de ter alertado os cozeiros para estarem atentos ao movimento de pessoas estranhas, que circulem no cemitério. Lamentou o facto de tais ocorrências não serem denunciadas à Guarda Nacional Republicana nem ser dado conhecimento à Junta de Freguesia, limitando assim qualquer tipo de intervenção, apresentando, no entanto, disponibilidade para apoiar as vítimas na realização de um documento escrito para ser entregue à GNR. Apresentou mais uma vez disponibilidade para reforçar os pedidos de supervisão por parte dos cozeiros e da GNR. -----

Esclareceu que a obra da rotunda da Praia da Barra atrasou por questões climáticas, no entanto, reiterou não ser uma obra de responsabilidade da Junta de Freguesia, embora tenha apresentado disponibilidade para questionar a Câmara Municipal e posteriormente responder. - Deu conhecimento de que a Junta de Freguesia e a Câmara Municipal têm feito muita pressão sobre as intervenções que são necessárias na Rua S. Francisco Xavier, junto da ADRA. Apesar desta pressão, não existe qualquer resposta daquela Entidade no sentido de dar perspectivas para o início das intervenções necessárias, reforçando ainda que apesar de não ser uma responsabilidade de Junta de Freguesia, muito tem sido feito por parte desta no sentido de obter uma solução para aquele problema. -----

Informou que foram cumpridos os prazos relativos ao inter administrativo, dando conhecimento de que brevemente irá circular pelas ruas da freguesia a nova viatura adquirida. Sobre o Estatuto do Direito de Oposição, informou ter ficado surpreendido com o teor da nota do PS, dando conhecimento de que não existia um documento escrito, razão que foi explicada ao PS, na pessoa do Sr. Modesto Santos, reforçando, no entanto, que a apresentação foi elucidativa, tal como os próprios reconhecem na nota de imprensa. Referenciou que as propostas apresentadas pelo PS, nada têm a ver com a jurisdição da Freguesia. Veja-se o exemplo da proposta para a dinamização do Jardim Oudinot. área da CMI e da APA no qual a Junta não tem intervenção. Só protocolando situações muito específicas e sempre sobre a jurisdição destas Entidades. Também a proposta de melhoria das condições no mercado da Gafanha da Nazaré e aumento do número de espaços de venda, referiu que quanto ao aumento de lugares, só se dividir os que existem a meio, porque todos os lugares estão ocupados; apesar do referido, apresentou disponibilidade para estudar soluções para o espaço no piso superior, mesmo sendo este da responsabilidade da Câmara Municipal. Face ao exposto, chegou mesmo a questionar se estas sugestões são de um partido que esteja presente e se este conhece verdadeiramente a realidade da Freguesia.---

SEGUNDA INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: -----

MODESTO SANTOS: Sugeriu a negociação com a APA de uma intervenção no Jardim Oudinot, por exemplo com a colocação de uma placa alusiva a outros espaços existentes na Freguesia da Gafanha da Nazaré, no sentido de sensibilizar os turistas que utilizam o Jardim para a existência de outros espaços. Esclareceu que a intervenção sugerida no mercado se reporta a pequenas melhorias, sugerindo que se realize um momento de reflexão sobre o mercado com a Câmara Municipal de Ílhavo. -----

O Sr. Presidente de Mesa deu por encerrado o Período Antes da Ordem do Dia, dando a palavra ao Sr. Presidente de Junta de Freguesia para se dar início à discussão do **Ponto 1 – Informação do Presidente da Junta de Freguesia, sobre a atividade da Junta, no período de 5 de setembro a 4 dezembro de 2018;** -----

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA: -----



Reconhecendo a forma clara como o documento foi apresentado, realçou o trabalho feito na requalificação feita na rotunda de entrada na Gafanha da Nazaré, junto à empresa Friopesca, que permitiu tirar muito lixo da entrada na nossa Cidade, fazendo uma pequena abordagem ao sentido da obra de arte lá exposta. Focou o projeto das Smart Schools, dando conhecimento dos agentes envolvidos nesta dinâmica, para além do Agrupamento de Escolas da Gafanha da Nazaré, que pode contar mais uma vez com o apoio da Junta de Freguesia, e explanou alguns dos objetivos que se pretendem alcançar, tratando-se de um projeto piloto que procura arranjar soluções para problemas do dia a dia das pessoas, o que pode permitir alcançar boas soluções a custos mais reduzidos. Parabenzou a homenagem realizada ao Professor Fernando Martins, pela Paróquia da Gafanha da Nazaré. Destacou e valorizou o trabalho realizado pelos funcionários da Junta de Freguesia, dando o exemplo do excelente trabalho realizado pelos funcionários no período de tempestade Leslie, assim como na mais recentemente intervenção realizada na Rua S. Francisco Xavier devido à rotura de uma conduta de água nesta rua. Por fim, deixou nota da uma execução dentro do que estava previsto para o ano de 2018. -----

O Presidente da mesa realçou a importância da homenagem ao Professor Fernando Martins e aos funcionários da Junta de Freguesia pelo valor que estes têm, passando a palavra aos membros autárquicos, tendo-se inscrito Ana Bastos, Modesto Santos, Nuno Teixeira, Ana Cruz e Vanessa Vieira. -----

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: -----

ANA BASTOS: Apresentou a necessidade de constar na informação escrita a atividade da Junta de Freguesia e os seus indicadores financeiros, reconhecendo que estes vão sendo abordados pelo Presidente da Junta, mas que é pertinente estarem presentes também no relatório. -----

MODESTO SANTOS: Sugeriu que a Junta de Freguesia acrescente nas ofertas para as caminhadas um pacote de bolachas para juntar à fruta e à água disponibilizada, valorizando o contributo da Junta de Freguesia nestas ações. Congratulou-se pelo facto de termos um Concelho e uma Freguesia 100% Eco Escolas. Solicitou um esclarecimento sobre o Régio Stars 2018 e sobre a participação da Junta de Freguesia na Festa da Nossa Senhora dos Navegantes, questionando se efetivamente foi uma intervenção fundamental e indispensável e se não será um exagero esta referência à participação da Junta de Freguesia. -----

NUNO TEIXEIRA: Questionou sobre algumas atividades e a importância da participação da Junta de Freguesia nas mesmas. Sobre a preocupação relativa à subida do nível das águas, questionou se existem soluções em concreto que estejam a ser pensadas para colocar em prática na marginal do porto de pesca longínqua. -----

ANA CRUZ: Questionou sobre as instituições presentes na Reunião de trabalho sobre a violência doméstica e os conteúdos abordados na mesma. Procurou saber que tipo de intervenção ocorreu no Centro de Saúde da Gafanha da Nazaré, no sentido de perceber se foi uma intervenção da iniciativa da Junta de Freguesia ou algo que foi solicitado pelos responsáveis do Centro Saúde.-

VANESSA VIEIRA: Valorizou a importância e apoio que a Junta de Freguesia disponibiliza às instituições e associações da Freguesia, fazendo uma individualização para o reconhecimento que a Banda Filarmónica teve no Estados Unidos, levando mais uma vez o nome da nossa freguesia a atravessar fronteiras. -----

SEGUNDA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA (em resposta aos membros): -----

Aceitou a sugestão de incluir as bolachas nos pacotes de caminhadas, demonstrando que tem por prática responder às solicitações dos cidadãos, reconhecendo não se tratar de um custo, mas de um investimento. Sobre o facto de sermos uma freguesia eco escolas, apresentou contentamento pelo reconhecimento, no entanto, lamentou não ser reconhecida a importância do contributo da Junta de Freguesia para que este resultado seja possível, dando conhecimento



do trabalho que tem vindo a ser feito e da candidatura efetuada no sentido de irmos a ser reconhecidos como Eco-Freguesias. _____

Esclareceu que a Régio Stars é uma distinção feita a nível europeu, valorizando o trabalho realizado no âmbito da recuperação da Vista Alegre que resultou na distinção para o Município, reconhecendo que não sendo uma distinção da freguesia, merece todo o mérito desta ao trabalho realizado pelas entidades envolvidas. _____

Sobre a participação da Junta de Freguesia na Festa da Nossa Senhora dos Navegantes, destacou que não é exagerada a referência ao apoio tendo em consideração que efetivamente é um apoio indispensável, uma vez que a Junta de Freguesia e a Câmara Municipal são as principais entidades financiadoras desta ação, alertando para a proporção do contributo da Junta de Freguesia face ao contributo da Câmara Municipal. _____

Reportando-se à participação no almoço a bordo do NRP – BÉRRIO, informou que a Junta de Freguesia conseguiu um relacionamento tão próximo com a Marinha de Guerra Portuguesa, que é reconhecida ao ponto de ser convidada para este tipo de eventos, o que é também importante para a Junta de Freguesia por ser um reconhecimento da parceria com estas entidades, e por ter permitido não só conhecer este grande navio de guerra, como um aprofundamento do conhecimento das missões a que estes homens e mulheres tem de responder em tempo útil. ---
Sobre a subida da água na marginal no porto de pesca longínqua, informou ser um processo complicado, a ser tratado pela ADRA, Porto de Aveiro e CMI, que está a ser tratado com celeridade, informando que, se está no relatório de gestão, se deve ao facto de demonstrar a preocupação com estes assuntos, mostrando que os mesmos são levados à camara e que o Executivo da Junta de Freguesia tem todo o interesse em ver este assunto resolvido. _____

Sobre o tema da Violência Doméstica, informou ser um trabalho feito desde 2013, através de dinâmicas levadas a cabo com a Rede de Trafico de Seres Humanos, e que permite minimizar problemas sociais que muitas das vezes estão ao nosso lado e nem nos apercebemos, possibilitando avaliar a vertente da violência nos seus vários vetores e nas suas várias diferenças, em conjunto com outras 52 entidades, tendo como principal interesse o conhecimento e por consequência, uma resposta mais rápida e adequada às necessidades diagnosticadas. ---

Sobre o Centro de Saúde, informou não ter sido iniciativa nem pedido do mesmo, mas antes uma iniciativa da Junta de Freguesia, que resolveu criar uma solução que pudesse minimizar os impactos causados pela água que ali se acumula, na entrada do Centro de Saúde, em grandes quantidades. Realçou que a Junta de Freguesia não tem condições para fazer obras de outra dimensão, apelando, por isso, ao envolvimento de todos no sentido de se congregarem sinergias para se chegar ao que tanta falta faz fazer na requalificação daquele espaço e edifício. _____

Valorizou o reconhecimento feito pela Vanessa, dando conhecimento do investimento feito pela Junta de Freguesia nas diferentes instituições da mesma. Para exemplificar o que referiu, pediu ao membro Ricardo Mendes que falasse sobre a distinção mundial conferida à Banda Filarmónica Gafanhense, como exemplo do trabalho que estas instituições desenvolvem; Ricardo Mendes, apresentou os moldes em que foi feita esta avaliação e reconhecimento, valorizando o facto de estarem a concorrer com bandas muito superiores e estarmos a ser ouvidos além fronteiras, reconhecendo e reiterando a importância do apoio dado pela Freguesia às diferentes instituições. _____

O Sr. Presidente de Mesa agradeceu as informações e deu palavra aos elementos das bancadas para se poderem pronunciar, pelo que se inscreveram: pela bancada do PS: Ana Bastos. _____

SEGUNDA INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: _____

ANA BASTOS: Reiterou a importância dos documentos escritos, alertando para o enquadramento legal, e reforçando que essa informação torna o documento mais transparente. Sugeriu a colocação de um ponto de luz junto a escultura do Dori, na rotunda de entrada na Gafanha da Nazaré, pelo lado da Friopesca, para que esta fosse mais valorizada. _____



SEGUNDA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA (em resposta aos membros): _____

Informou que todos os documentos que suportam a Assembleia de Freguesia, assim como as atas da mesma são publicas, sendo já uma prova de transparência e clareza. Deu conhecimento de ter sido já sugerida a colocação do ponto de luz junto a escultura do Dori. _____

O Presidente da Mesa deu início à discussão do **Ponto 2 – Apreciação, discussão e votação da proposta do Orçamento e Plano Plurianual de Investimento para o ano de 2019;** _____

Para apresentar a proposta do Orçamento e Plano Plurianual de Investimento, o Sr. Presidente da Mesa deu palavra ao Sr. Presidente da Junta. _____

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA: _____

Dando conhecimento de que não existem muitas alterações previstas nos valores comparativamente ao ano transato, tal como tinha sido já referenciado nos momentos de Direito de Oposição, reconhecendo que num plano onde o orçamento não sofre grandes alterações, não pode por isso ser muito diferente do anterior. Deu conhecimento de que o plano e orçamento que se encontra para aprovação tem um montante de trezentos e oitenta e seis mil euros e zero vinte, sendo estes zero vinte apenas um pormenor de acertos, para as receitas e despesas, consubstanciando-se fundamentalmente na base das receitas que se perspetivam para o ano de 2019, nomeadamente o FFF com cerca de cento e quarenta e nove mil euros a cumprir-se o que está na previsão do orçamento de estado; o Protocolo com a Câmara Municipal de Ílhavo, onde não existem ainda valores definidos, mas que cumprindo como se tem vindo a cumprir, na pior das hipóteses rondará os cento e quatro mil euros; o Mercado Municipal da Gafanha da Nazaré, onde se espera uma receita de trinta mil euros, não sendo esta líquida, naturalmente; o Imposto Municipal sobre Imóveis, que nos últimos quatro anos tem vindo a decrescer substancialmente, razão pela qual perspetivam para este ano um valor de apenas vinte e oito mil euros, justificando esta diminuição do IMI com os vários fatores que tem vindo a ocorrer; por último, os valores que se reportam à exploração do Cemitério, sendo este um valor muito subjetivo, pois a grande maioria dos falecidos são sepultados nas campas já existentes, não havendo uma relação direta entre os óbitos registados e as campas que se vendem. Apresentadas as receitas, reiterou ser com estas que se trabalhou o Plano e Orçamento, passando a explicar as despesas, onde salientou uma alteração significativa, passando a rubrica de Contratos de Trabalho Temporário, que passou a ter um valor residual por força da regularização dos trabalhadores temporários que são agora funcionários efetivos da Junta de Freguesia, e por tanto, subiu muito a questão da rubrica com o pessoal, mas reduziu a rubrica de Contratação para Trabalho Temporário. Existe ainda um orçamento do que é previsto atribuir às instituições, onde destacou tratar-se de um valor apresentado pelo mínimo, como tem vindo a ser prática deste executivo, mas que no fim do ano é significativamente diferente de acordo com a gestão que vai sendo feita e que permite a atribuição de verbas maiores às nossas instituições. Abordou a rubrica prevista para investimento em arruamentos e obras no valor previsto de quarenta mil euros, dependendo este da negociação do Contrato do Inter administrativo, destacando ainda uma previsão de vinte mil euros para investir no cemitério no sentido de colmatar as necessidades que se têm sentido. Por fim, abordou a rubrica de encargos com instalações, no total previsto de vinte mil euros e deu conhecimento da descida drástica na rubrica viaturas, uma vez que já se adquiriram as viaturas que vinham a ser apresentadas nos orçamentos anteriores, pelo que não faz sentido apresentar verbas nesta rubrica face a estas circunstâncias. _____

Apresentadas as circunstâncias em que se enquadra o Plano e Orçamento, disponibilizou-se para prestar os esclarecimentos necessários, destacando tratar-se apenas de um documento provisional, feito o mais próximo possível da realidade de acordo com a experiência do Executivo, minimizando assim a necessidade de andar no decorrer das Assembleias de Freguesia a



apresentar alterações ao Plano e Orçamento previsto e a transferir dinheiro de umas rubricas para as outras.

O Presidente de Mesa agradeceu as informações e deu a palavra aos elementos das bancadas para se poderem pronunciar, pelo que se inscreveram: pela bancada do PSD: Nuno Teixeira e pela bancada do PS: Modesto Santos e Carla Tomásio. -----

INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: -----

NUNO TEIXEIRA: Chamou a atenção para a forma como o orçamento aparece explicito, discriminado e bem-apresentado. -----

MODESTO SANTOS: Debruçando-se sobre a introdução ao Plano e Orçamento, apresentou necessidade de esta ser mais completa, fazendo o cruzamento do orçamento deste ano, com o programa que foi aprovado e vencedor, nomeadamente localizar onde estamos, com o que prevemos para os próximos quatro anos, integrando os novos desafios que entretanto surgiram, as opções assumidas, formas criadas para captar novos investimentos, as novas sinergias criadas, apelando a um elemento mais dinâmico que deveria ser, na sua opinião, mais desenvolvido. -----

CARLA TOMASIO: Solicitou esclarecimentos sobre a forma como é dado o apoio às instituições da Autarquia. -----

SEGUNDA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA (Resposta aos Membros): -----

Reconheceu que não há muito mais a fazer relativamente aos dados apresentados. -----
Esclareceu que no POCAL simplificado, e que rege as Juntas de Freguesia com orçamentos até ao montante de um milhão de euros, as mesmas não trabalham com o Plurianual a quatro anos, razão pela qual não tem condições para apresentar um documento escrito na altura da audiência previa para o Estatuto do Direito da Oposição, pelo facto de não existirem verbas fechadas nem definitivas para poder escalonar um Plano e Orçamento, o que foi já esclarecido e reconhecido pelo Sr. Modesto, esclarecendo ainda não se tratar de uma Câmara, com verbas fixas do Estado, Fundos Comunitários, projetos aprovados plurianuais, lamentando o facto de a oposição continuar a insistir no mesmo assunto, pelo que sugeriu que fosse feita uma pesquisa nas restantes freguesias do Município para tirarem conclusões, disponibilizando-se para aceitar um procedimento diferente desde que melhor do que o que está implementado, passível de ser executado por toda a gente, uma vez que a intenção é continuar a disponibilizar informação mais transparente e esclarecedora. -----

Clarificou que o dinheiro atribuído às instituições é disponibilizado de forma consciente e acertada, destacando que não trabalham com instituições que não estejam formalmente estabelecidas, e que todas as instituições que beneficiam de apoios da Junta de Freguesia têm de entregar previamente um plano e relatório de atividade e contas e é exigida documentação comprovativa da situação contributiva às não dívidas às Finanças e Segurança Social. Desta forma, tranquilizou os presentes informando que o que é feito é feito dentro da legalidade, sendo a opção dos apoios atribuídos, uma opção do Executivo. Por sua vez, estas decisões são sempre tomadas tendo em consideração a capacidade de trabalho, a condição de trabalho, a qualidade do mesmo e o número de pessoas que entram nas diferentes ações e respetivos resultados que as instituições apresentam no fim de cada ano, esclarecendo que determinadas instituições recebem apenas no fim do ano, mas tendo em consideração já as diversas atividades que vão realizar ao longo do ano. Concluiu reiterando que tudo é feito de forma criteriosa, avaliando o mérito, avaliando a condição da projeção e muitas vezes, avaliando mesmo o impacto social e o benefício que isso trás não só para as instituições, como também para a freguesia, estando tudo dentro da legalidade, existindo toda a documentação necessária para garantir essa conformidade. Por sua vez, informou que o que os apoios atribuídos pela Junta de Freguesia, podem ser consultados nas atas das reuniões do Executivo da Junta. ----- **SEGUNDA**



INTERVENÇÃO DOS MEMBROS AUTARQUICOS: -----MODESTO

SANTOS: Deu nota de não se reportar a mapas financeiros mas de gestão política, nomeadamente para onde queremos ir e onde já chegamos.-----

TERCEIRA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA DE FREGUESIA (Resposta aos Membros): -----

Esclareceu que a partir do momento em que os elementos se encontram ao serviço da Freguesia, depois de terem sido eleitos, deixaram de fazer política e passaram a produzir trabalho. Por sua vez, reforçou que o objetivo é que as metas do programa que o partido sufragou nas eleições, possam, em consonância com a Câmara Municipal de Ílhavo, tanto quanto possível ser levados à prática e cumpridos na vigência do mandato, estando por isso bem definidas, não havendo necessidade de as inventar diariamente.-----

O Presidente da mesa colocou à votação o Ponto 2 da ordem de trabalhos, tendo a proposta sido aprovada por maioria, com 4 votos contra por parte do PS e os restantes a favor. -----

A bancada do PS apresentou uma declaração de voto que se encontra em anexo a esta ata. --- Encerrado o ponto 2, o Presidente da Mesa deu início à discussão do **Ponto 3 – Apreciação, discussão e votação do Quadro de Pessoal da Junta de Freguesia para o ano 2019;** -----

PRIMEIRA INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA: -----

Informou que o documento espelha a nova realidade do Quadro de Pessoal da Junta de Freguesia em termos de entradas, assim como a condição que o quadro tem para poder abranger mais gente, dentro da linha do que foi no ano passado, sendo um documento que tem de ser aprovado nesta Assembleia para salvaguardar eventualidades que possam acontecer no futuro. Não havendo inscrições por parte dos membros da assembleia, o Presidente da Assembleia colocou o Quadro de Pessoal à votação. -----

O Quadro de Pessoal foi aprovado por unanimidade. -----

Encerrado o Ponto 3, o Presidente da Mesa deu início à discussão do **Ponto 4 – Apreciação, discussão e votação da proposta de autorização prévia genérica no âmbito da Lei dos compromissos para o ano 2019.** -----

INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA: -----

O Sr. Presidente informou que a Lei dos Compromissos destaca a importância de se trazer à Assembleia o documento supracitado, que traduz na realidade o que é pretensão e proposta do Executivo da Junta de Freguesia, tendo fundamentalmente a ver com o facto de existirem contratos na Junta de Freguesia que, ou pela data com que estão feitos passam de um ano para o outro, ou, por outro lado, que excedem mais de um ano de vigência, dando alguns exemplos. Assim, de acordo com a Lei, sendo esta apreciação aprovada, o Presidente de Junta tem autonomia para negociar e fechar estes contratos, desde que os mesmos não excedam o valor de noventa e nove mil euros e nunca excedam o período de 36 meses, o que também não acontece, uma vez que o Executivos cumpre a Lei, nem os Executivos liderado pelo Sr. Presidente Carlos Rocha têm por princípio, não assumir compromissos para além dos seu mandato e que possam comprometer outros que venham depois deste. Por fim, reforçou que o que se solicita é autorização para fazer a gestão corrente destes contratos dentro do que a Lei permite. -----

Não havendo inscrições por parte dos membros, o Presidente da Assembleia colocou à votação o Ponto 4. -----

O Ponto 4 foi aprovado por unanimidade. -----

Atendendo ao enquadramento legal, foi solicitada a aprovação em minuta dos Pontos 2 e 3 da ata, o que foi aprovado por unanimidade. -----

Não Havendo intervenção do público, o Presidente da Assembleia, deu a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia. -----

INTERVENÇÃO DO PRESIDENTE DA JUNTA: -----



O Sr. Presidente solicitou aos presentes que confirmassem a sua presença no Jantar de Natal da Assembleia de Freguesia. -----

Deu nota de que foi assumido o envio dos documentos, pela primeira vez, por e-mail, e neste seguimento, foi solicitada a confirmação por parte dos membros da receção dos mesmos. Este facto verificou-se apenas por dois membros da Assembleia, levando o Sr. Presidente a questionar porque não se confirmaram as receções dos documentos em causa. Na ausência de respostas, solicitou que fosse enviado um SMS, dentro do período legal a todos reiterando a necessidade de confirmarem a receção, o que continuou sem acontecer. Desta forma, reiterou a necessidade de se passar a responder a estes apelos, respeitando assim o trabalho que é feito. Por nada mais haver a tratar, o Presidente da Mesa, na ausência de publico, desejou a todos os presentes Votos de Boas Festas e deu por encerrada a sessão da Assembleia de Freguesia, pelas 22h e.42m, da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada por mim na qualidade de Presidente da Mesa da Assembleia e pelos Secretários. -----

O Presidente da Mesa: _____

A 1.º Secretária: _____

O 2.º Secretário -----